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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, opět se schyluje ke konci kalendářního roku, v mnoha domác-

nostech začíná vonět vánoční cukroví a na náměstí nám svítí nádherný vánoční strom, 
který obci letos věnovala rodina paní Nyklové.

V dnešním slovu starosty bych chtěl trošku bilancovat právě končící rok 2019 v Morav-
ském Písku. Začnu pozvolna tím, jak jsme na konci února předali na 12 měsíců sokolovnu 
stavební fi rmě, která zahájila rekonstrukci tohoto objektu. Začalo se bouracími pracemi 
zadního traktu, kde se původně hrával pinec, později tam bylo několik zkušeben růz-
ných hudebních skupin. V těchto místech teď stojí nové zázemí sokolovny, kde se budou 
nacházet šatny, toalety a sprchy pro sportovce, bufet, který bude sloužit jako zázemí na 
občerstvení při plesech a jiných kulturních, nebo společenských akcích a v neposlední 
řadě k různým rodinným oslavám Vás, zájemců z řad obyvatel naší obce. V současné době 
stavební fi rma provádí práce na obslužných komunikacích, parkovacích místech, na pod-
kladu venkovního sportoviště a osvětlení venkovních prostor. Uvnitř sokolovny provádí 
montáž akustických podhledů v hlavním sále, probíhá montáž elektroinstalace, dodělává 
se topení a probíhají přípravy na výmalbu a na broušení a lakování parket. Vše směřuje 
k tomu, že první ostrou akcí v nové sokolovně bude tradiční ples SRPDŠ s předtančením 
deváťáků. Slavnostní otevření pro celou veřejnost se všemi náležitostmi, které si bezespo-
ru znovuotevření opravené sokolovny zaslouží, je plánováno na 14.3.2019.

Samostatnou budovou je nová přístavba sokolovny, ve které měl být byt správce, ale 
okolnosti nás přivedly k myšlence, místo bytu správce udělat potřebnou třídu pro část 
dětí, které od září do školky nastoupí. Pokud by se takto nezareagovalo, některé děti by 
musely navštěvovat MŠ třeba v Polešovicích. Vše směřujeme k tomu, aby byl provoz třídy 
školky na sokolovně zahájen v září 2020. Jsem přesvědčený, že možnost umístit všechny 
děti starší tří let do školky v Moravském Písku, bude ku prospěchu všech.

Další stavbou, která roste před očima, je přístavba odborných učeben a zázemí kuchy-
ně ve zdejší základní škole. Tato stavba by měla být dokončena v dunu 2020. V současné 
době běží opakované výběrové řízení na dodávku nábytku do odborných učeben a rov-
něž běží výběrové řízení na konektivitu přístavby odborných učeben. Máme po výběro-
vém řízení na dodavatele výpočetní techniky. Na stavbě probíhá montáž elektroinstalace, 
vody, odpadů a stavební fi rma začíná s  přípravou na realizaci vnitřních omítek. K  této 
stavbě se neustále debatuje na facebooku. Musím říct, že je v pořádku, že se obyvatelé 
obce snaží vyjadřovat svůj názor na věci, které jsou pro budoucí vzhled obce důležité. 
Jenom bych byl rád, aby se všichni, kterým není naše obec lhostejná, účastnili veřejných 
projednání. Toto je obvykle svoláváno před samotným dokončením projektové doku-
mentace k dané stavbě. Tehdy je ještě možné debatovat s projektanty, se zástupci obce, 
s celou aktivní veřejností nad daným problémem. Tehdy je možné změnit vzhled budovy, 
barvu fasády, tvar střechy, nebo jiné stavební prvky dané stavby. A rád tady připomenu, 
že takové projednání bylo i k projektu sokolovny, k projektu přístavby odborných učeben 
a také už proběhlo veřejné projednání k přístavbě mateřské školy. Bohužel musím jedním 
dechem dodat, že všech takových veřejných projednání se účastní stále stejní lidé. Po-
sledního takového veřejného projednání k plánu rozvoje naší obce se zúčastnilo pouze 
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pět lidí z Moravského Písku. A to i přes to, že na toto veřejné projednání byla pozvánka 
zveřejněna v nástěnkách, rovněž byla zveřejněna na stránkách obce a také se na tuto akci 
celý týden zvalo hlášením v obecním rozhlase. Tady se mohlo a mělo řešit, co je potřeba 
v naší obci udělat, kde je potřeba co opravit, kdy a kde by se mohla uspořádat nějaká 
akce. Ano, tady bych byl rád, kdyby jsme se na podobných akcí setkávali v hojném počtu, 
aby mohla být obsáhlá diskuze k debatovanému problému. Věřím, že se příště na podob-
ných projednáních potkáme v mnohem větším počtu.

Další akcí v průběhu roku byla příprava koupaliště na koupací sezonu. Ta již tradičně 
obsahuje opravu dna velkého bazénu, nátěr celého velkého bazénu, opravu na fi ltrech 
a mnoho další práce, kterou je třeba udělat, aby mohlo být koupaliště dva měsíce v pro-
vozu. Se zahájením koupací sezony je již tradičně spojený Den obce, kterého se účastní 
spousta aktivních spolků z obce. Na tento den si také chystají program pro děti učitelé ze 
základní a mateřské školy. Tradičně je na Den obce pořádán Běh Moravským Pískem, kte-
rý fi nančně zaštiťuje obec. Také aktivní Klub seniorů z Moravského Písku v tento den slaví. 
Je dobře, že takovou akci spolupořádáte anebo se jí účastníte jako návštěvníci. Všem, 
kteří přiloží ruku k dílu, nebo se podílí na pořádání, nebo jen tak přijdou a svou účastí 
podobné akce podpoří, patří mé poděkování.

Na podzim chasa uspořádala krojované hody, respektive krojovaný průvod bez tradič-
ních stárků. Chasu a celý hodový průvod občas dostihl nějaký ten dešťový mrak a cesta 
byla pokropena deštěm, nakonec dorazila k obecnímu úřadu, kde nám všem předvedla, 
že tancovat a zpívat dovede. Požádala mě o právo k povolení hodů, které jsem jí předal 
a jak jsem jí řekl, osobně jsem si krojované na taneční zábavě zkontroloval. Musím kon-
statovat, že i když byl letošní ročník hodů poznamenaný opravou sokolovny a hodová 
zábava byla na sportovní střelnici, chasa a pár věrných příznivců folkloru se dobře bavilo. 

Další podzimní akci připravila parta aktivních mladých lidí, kteří působí pod názvem 
Písecká střela. Tito mladí lidi z obce dostali nápad, za kterým si šli a který dokázali do-
táhnout do konce. Byl to nápad, vyzdobit „strašidelný“ podchod na hlavním vlakovém 
nádraží v Moravském Písku malůvkami. A jak řekli, tak také udělali. Ve spolupráci se zá-
kladní školou a s místními dobrovolníky nadešel den, kdy se pustili do díla a celý podchod 
krásně zmalovali. Každý z výtvarníků si tam nakreslil kus sebe, kus pohledu na dění kolem 
sebe. A zase mě nezbývá nic jiného, než chválit. Chválit mladé i starší aktivní lidi, děti a 
učitele, kteří se do akce zapojili. Opravdu se jim podařilo udělat kus příjemného prostředí 
v šedi vlakového nádraží. Jenom je škoda, že se nenaplnilo moje přání, které jsem vyslovil 
při návštěvě podchodu, když se práce řádně ubíraly ke konci. Přál jsem jim, aby jejich 
dílo odolávalo co možná nejdéle těm, kteří takovou aktivitu nerespektují, aby se nenašel 
nikdo, kdo jim jejich práci pokazí sprejováním. A bohužel už se našel jedinec (nebo par-
tička), která bez ostychu dílo dobrovolníků označkoval(a) sprejem.

Poslední zatím uspořádanou akcí tohoto roku bylo rozsvícení vánočního stromu. To se 
uskutečnilo 1. adventní neděli. A zase budu děkovat a chválit. Dík patří rodině paní Nyklo-
vé za darování krásného stromu, který nám nyní zdobí náměstí. Poděkování patří všem 
zaměstnancům obecního úřadu, kteří svou prací přispěli ke krásnému podvečeru, všem 
lidem, spolkům, vystupujícím, vedoucím a učitelům, kteří nacvičili jednotlivé písně, Kubo-
vi Klobáskovi za provedení slovem po dobu trvání celého programu, Zuzce Pavlíčkové a 
členům kulturní komise za přípravu programu podařené akce a Vám všem, kteří jste svou 
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účastí a fi nančními příspěvky podpořili všechny ty, kteří si připravili nějakou pochutinu, 
nebo vánoční ozdoby, nebo výzdoby, kováře i řezbáře, kteří předvedli kus svého umění. 
Na této akci byl poprvé představen kalendář obce na rok 2020, který již tradičně nezdobí 
drahé fotky uměleckých fotografů, ale který je vytvořen lidmi z naší obce. Myslím si, že 
některé fotografi e by obstály i mezi fotografi emi profesionálů. A zase děkuji všem, kteří 
poskytli své fotografi e k účelu vytvoření vlastního kalendáře obce Moravský Písek. Téma 
pro kalendář na rok 2020 byla příroda v Moravském Písku a okolí. Poděkování a zároveň 
omluva patří těm, kteří taky poslali nějaké fotky do kalendáře a ty se v kalendáři neobje-
vily. Bylo to z důvodu, že buď se fotka nevztahovala k tématu, nebo byla v horší kvalitě 
(rozlišení). Všem děkuji a budu se těšit na spolupráci v příštím roce. Téma kalendáře na rok 
2021 vyhlásíme v průběhu léta, aby mělo možnost poslat své fotografi e co nejvíce lidí.

V Nedakoničkách se teď dokončují chodníky a je položen asfaltový koberec na místní 
komunikaci. Probíhá dosypání krajnic za obrubou a pomalu bude vše připraveno k plno-
hodnotnému využívání. V této souvislosti, bych chtěl apelovat na všechny občany neje-
nom z Nedakoniček, ale z celé obce, prosím Vás, respektujte pravidla silničního provozu. 
Parkujte svá auta na místech k tomu určeným, neparkujte různě po chodnících, nechá-
vejte dost místa na projetí jiných automobilů tak, aby v případě potřeby byl všude možný 
bezpečný průjezd vozidel hasičů, záchranky, aby mohli zaměstnanci obce bez problémů 
udržovat chodníky a komunikace v případě, že napadne sníh, nebo bude ledovka. Nepar-
kujte v hranicích křižovatek, výjezdů a nájezdů do jednotlivých ulic. Takové bezohledné 
chování znepříjemňuje život ostatním spoluobčanům a znepříjemňuje to práci zaměst-
nancům obce, nebo integrovaného záchranného systému. Nikdy nevíme, kdy budeme 
potřebovat něčí pomoc. V případě opakujících se problémů s neukázněným parkováním 
bude oslovena Policie ČR, která bude pomáhat nepříjemnou situaci řešit. Věřím, že větši-
na z Vás chápe vážnost situace.

Vážení spoluobčané, závěrem mého příspěvku mě dovolte, abych Vám všem, všem 
členům spolků popřál pohodový zbytek adventu, krásné prožití vánočních svátků a hod-
ně štěstí, zdraví, pohody a úspěchů pracovních i osobních v nadcházejícím roce 2020.

S přáním všeho dobrého Váš starosta Leoš Filípek 

PODĚKOVÁNÍ
Na tomto místě bych rád poděkoval všem aktivním členům Sboru dobrovolných ha-

sičů obce Moravský Písek za jejich práci a za opravu nádrže cisterny hasičského vozu. 
Děkuji také Ing. Jaroslavu Bahulovi za poskytnutý materiál a povolení výroby nové ná-
drže v jeho firmě

Rovněž děkuji všem aktivním spolkům za jejich činnost a za spolupráci s obecním 
úřadem při pořádání různých kulturních, společenských a sportovních akcích v  obci. 
Těším se na spolupráci se všemi v nadcházejícím roce 2020.

Leoš Filípek
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,
S koncem roku nastává bilancování – ohlédnutí se zpět a zamyšlení se nad sebou a 

tím co po nás za uplynulý rok zůstalo. Pro naši obec byl rok 2019 úspěšný. Za to, co jsme 
společně dosáhli patří velké poděkování Vám všem. Poděkování patří zaměstnancům OÚ, 
radním, zastupitelům, ale zejména potom všem členům jednotlivých spolků a organi-
zací za trpělivou a nepřehlédnutelnou práci při zajišťování nespočetných akcí pro děti, 
mládež a celou veřejnost. Poděkování patří všem, kteří svou anonymní prací přispívají ke 
zkvalitnění veřejného života v naší obci.

Každoročně se v adventních dnech zamýšlíme, jak společně s Vámi sdílet to krásné a 
dobré, co do našich duší právě v tomto kouzelném čase přichází.

Mnohým z nás však často uniká to podstatné. Předvánoční shon a starosti posledních 
dnů v roce zastírají to nejvzácnější, co nám tyto dny přinášejí. Vždyť není nic důležitějšího, 
než pohoda a příjemně strávené chvíle se svými blízkými, a žádné sebedražší dárky nena-
hradí okamžiky, kdy se přátelé a rodina setkávají u vánočního stromečku, coby symbolu 
obdarování, a radují se ze štěstí druhých.

Dovolte mi proto, abych Vám všem popřál do nastávajících svátečních dnů jen to nej-
lepší. Abyste pod stromečkem našli štěstí, zdraví a sváteční pohodu a všechny starosti, jež 
dnešní doba přináší, se navždy rozplynuly.

Do kvapem se blížícího roku 2020 přeji, ať Vás krásné chvíle a spokojenost adventních 
dnů neopouští a nový rok přinese jen mnoho úspěchů nejen Vám, ale i Vašim blízkým.

Váš místostarosta Ing. Miroslav Dula

4/2019

-5-



JAK JSME LETOS HODOVALI – TRADIČNĚ I NETRADIČNĚ
Že první říjnová sobota patří v naší vesnici hodovému veselí, ví už asi všichni. Ne každý si však 

spočítal, že letos tomu tak od znovuobnovení hodů v roce 2010 bylo již po desáté. Ano, naše 
hody slavily kulatiny! Osud tomu chtěl, že taková sláva vyšla zrovna na rok, kdy se opravuje pí-
secká Sokolovna. Když jsme se tedy koncem srpna s členy chasy potkali, abychom hody naplá-
novali, naše startovní pozice nebyla úplně přívětivá. Neměli jsme stárky, neměli jsme Sokolku, 
zato do hodů jsme měli sotva dva měsíce. To však nemůže mladé folklorní nadšence odradit. A 
možnost, že by se hody neuskutečnily vůbec?  Ta nepřipadala v úvahu. A tak přicházely různé 
více či méně geniální nápady, jak to letos celé pojmout.  

Dne 5. října jsme tedy již tradičně oblékli sváteční kroje a společně se vydali do našeho kos-
tela, abychom celý den odstartovali hodovou mší. Po obědě následoval průvod po dědině za 
doprovodu dechové hudby Šohajé, podle předem naplánované trasy. Říkám si, že nad námi asi 
někdo musí držet ochrannou ruku, protože ačkoliv předpověď počasí nebyla zrovna pozitivní, 
lépe řečeno – v očích krojovaných byla přímo katastrofální, nakonec se liják spustil až jakmi-
le průvod dorazil do Obecního sklepa, kde bylo dost místa pro všechny, aby se před deštěm 
schovali. No a kdo by nevydržel být „uvězněný“ někde, kde se to dobrým vínem a burčákem jen 
hemží? Následky toho už ponechme stranou. Koneckonců: „Šak sú hody!“ Teda byly. 

Ovšem nejzajímavější část teprve přišla. Už jste někdy byli na venkovní zábavě v říjnu? Ne? 
Tak to jste udělali chybu. Minimálně pro dámy je to velké ulehčení, protože si nemusí kupovat 
nové parádní šaty, když za celý večer nesundají kabát. Pánové zase mají velkou pravděpodob-
nost, že jim nebude tolik upírána slivovice – musí se přece zahřát. Teď ale vážně. Ať jsme přemýš-
leli, jak jsme přemýšleli, naše obec bohužel mimo Sokolovnu mnoho vnitřních prostor k uspo-
řádání zábavy neposkytuje. Nezbylo nám, než se i tomuto přizpůsobit, a tak jsme jako nejlepší 
variantu vyhodnotili Střelnici. Přístřešek zajistily rozměrné „party stany“ a teplo zase vypůjčené 
teplomety. K tanci i poslechu hráli šikovní kluci z cimbálové muziky Oskoruša a celý večer se nesl 
ve velmi neformálním a odlehčeném duchu. 

Jak to tedy celé shrnout? Asi oblíbeným citátem, že i cesta je někdy cíl. Ačkoli vždycky všech-
no nevyjde tak, jak si člověk naplánuje (viz ukradené právo nebo vykoupené pláštěnky ve „stán-
ku“), důležitá je podstata toho, proč to všechno děláme. Pro naši obec a její občany, pro udržení 
tradic, ale i pro nás samotné. Protože hody nejsou jen o tom jednom dni, ale i o celém plánování, 
chystání, nácvicích, zvaní, zkrátka o tom, že se může setkávat parta lidí, kterou to prostě i po těch 
deseti letech pořád baví!  

Děkujeme tedy vám všem, kdo jste nám 
nějakým způsobem pomohli s organizací nebo 
nás jen přišli podpořit v hodovém průvodu. Už 
teď můžeme slíbit, že příští rok to bude opět 
v plné parádě. Znamená to, že se po roční pau-
ze dočkáme stárků? Budeme vás ještě chvilku 
napínat. A mezitím se můžete těšit třeba na 
fašankovou obchůzku, o které budeme pře-
dem informovat. 

Za Píseckou chasu,
Barbora Vintrová
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OHLÉDNUTÍ ZA HISTORIÍ PÍSECKÝCH  HODŮ
Letošní písecké hody měly jiný průběh než předchozí roky, neměly stárky. Konaly se za dešti-

vého počasí a přitom velmi pěkné účasti krojovaných. Tradice píseckých krojů tedy žije.
Je to již  55 let, co byly v Moravském Písku 1. krojované hody. V roce 1964 se písečtí tehdejší 

svazáci  rozhodli,  že se pokusí uspořádat krojované hody. V okolních vesnicích byly hody tradič-
ní. V Písku však nebyly žádné. Snažili se tedy získat nějaké informace od nejstarších píseckých 
občanů. Kluci chodili s „magneťákem“ a natáčeli jejich vzpomínky a také písničky. Devětaosm-
desátiletá stařenka Prachařová  z Nádražní ulice č. 477 vzpomínala, že poslední císařské hody 
pamatuje,  když byla ještě svobodná dívka. Vdávala se v roce 1897. Jméno stárky už nevěděla a 
poslední stárek byl Martin Zálešák z Dědiny č. 67. Hody podle zasvěcení kostela v Moravském 
Písku nemohly být, protože kostel byl postaven až v roce 1910 a to se hody už nekonaly.

Proto se sbíraly v okolních obcích, od známých  informace o rázu a průběhu hodů. Také se 
vybíral hodový termín. V Polešovicích a Nedakonicích byly hody císařské 18. a 24. října. Tu neděli 
po Martině budú hody v Domaníně. Úvaha byla, aby se hody konaly v takové dny, kdy jinde 
nejsou. Takže byl ve spolupráci s MNV sjednán termín neděle 8. listopadu 1964 a následně i 
pondělí. Sobota byla tehdy pracovním dnem. 

Z prvních stárkovských párů by ještě mohla osobně zavzpomínat jen mladší stárka Oldřiška 
Obržálková z ul. Sokolská 365, ale ta v Moravském Písku již dlouhá léta nežije. Mladším stárkem  
byl Josef Prchlý z ul. Sokolská č. 374.   Starší stárka byla Jiřina Ludvíková  z ul. Velkomoravská č. 
516 a starší stárek Oldřich Zapletal z ul. Horní baráky č. 92.  Účastníků z těchto prvních krojova-
ných hodů stále ubývá. 

Stárky se staraly jak 
o přípravu malého a 
velkého práva, o nácvik 
tanců a písniček. Nadše-
ní a zapojení  mládeže 
do hodů bylo obrovské. 
Matky, babičky i tetič-
ky připravovaly ženské 
i mužské kroje. Turecké 
šátky děvčatům vázala 
vzpomínaná stařenka 
Prachařová. Hudba byla 
místní dechovka s kapel-
níkem  Josefem Čechem 
z Dolních  baráků  č. 62. 
Zájem ze strany občanů 
byl nad očekávání veliký. 
Doprovázeli hodový prů-
vod po celé obci. V pondělí ještě krojovaná chasa prošla zbývající část obce včetně kolonie.

Nás pamětníky velmi těší, že už třetí generace – naše vnoučata kroje oblékají a a v hodové 
tradici pokračují.  

Za tehdejší organizátory zavzpomínala  Jiřina Formánková roz. Korvasová

4/2019
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Z OBECNÍ KNIHOVNY
Jsem ráda, že mi OÚ v letošním roce umožnil nákup nových knih. V průběhu roku bylo za-

koupeno 67 knih pro dospělé,  13 pro děti a 20 jsme získali na základě dotace z projektu „Česká 
knihovna“ od Moravské zemské knihovny v Brně. Mám velkou radost z 90 úplně nových dět-
ských knih, které v průběhu roku darovala  děvčata z knihkupectví Knihy Dobrovský. Všechny 
tituly jsou uvedeny na stránkách obecní knihovny. Pro ty, kteří nemají internet, jsem alespoň 
některé z těch posledních vypsala i do Zpravodaje. Těším se, že knižní novinky přilákají i nové 
čtenáře.  

• Fields, Helen – Dokonalá smrt Franco, Lorena – Ona to ví
• Olofsson, Elin - Klikaté cesty Quinn, Kate -  Alicina síť
• Fisher, Kerry  -  Mlčenlivé ženy Bryndza, Robert – Smrtící tajnosti
• Martinéz, Aly -  Nejtemnější úsvit Harrison, Nicola – Osudové léto
• Wigante, Lisa -  Než jsme byly tvoje Wiggs, Susan – Cesty srdce
• Sheldon, Sidney - Odhalená tvář Hůlová, Petra – Zlodějka mýho táty   
• Krasikov, Sana – Patrioti Fieldingová, Joy – Špatná dcera
• Peak, Elizabeth – Rodový slib Moyes, Jojo – Sama sebou
• Nadal, Rafael  - Prokletý rod Palmisanů Benková, Jana – Slečna nebezpečná
• Bobková, Lenka – Jan Lucemburský Erskinová, Barbara – Strom duchů
• Delaney, J.P. - Věř mi Mayne, Andrew - Šelma
• Delaney, J.P. - Ta přede mnou Spain, Jo - Přiznání
• Link, Charlotte – Ozvěna viny Kadečková, Helena – Soumrak bohů
• Link, Charlotte - Temné tajemství rodu Černínů
• Stachniak Eva – Carevna noci: román o Kateřině Veliké
• 

Všem Vám přeji krásné pohodové Vánoce, zdraví, štěstí a spoustu hezkých dní  prožitých       
v novém roce 2020.

Vaše knihovnice Františka Ševčíková

TŘICET LET SVOBODY
Při příležitosti výročí 30 let od Sametové revoluce k nám do školy 25. listopadu přijel pan 

Ziggy Horváth se svým hudebně-diskuzním programem, který tyto listopadové události po-
pisuje a snaží se je srozumitelně přiblížit žákům. V programu zazněly ukázky z písní Karla Kry-
la, Jaroslava Hutky a Marty Kubišové, které se staly hudebními symboly té doby. Programu se 
zúčastnili žáci 5. třídy a II. stupně.

V  pondělí 25. 11. 2019 nás navštívil Ziggy Horváth. Se svou přednáškou-koncertem na 
téma 30 let svobody. Povídal nám svoje zážitky ze života, aneb jak se žilo za komunistů. Za-
zpíval nám i pár písniček např. Bratříčku, zavírej vrátka od Karla Kryla. Více nás zaujaly příběhy, 
které se mu staly.

Mariana a Anna, 9. tř.
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ŽIVÝ BETLÉM
PŘÍZNIVCI ŽIVÉHO BETLÉMU A OBEC MORAVSKÝ PÍSEK

Vás, milí spoluobčané, zvou na živé ztvárnění biblického příběhu narození Ježíše Krista.
Tato úžasná podívaná se uskuteční 27.12. 2019 v 16.00 hod. na náměstí před ZŠ.
Jistě si vzpomenete na naše předloňské setkání. Společně jsme se zastavili v každodenním 

shonu a pospolu prožívali mírumilovnou atmosféru u vánočního stromu, jesliček, s andělem, 
pastýři a Třemi králi. Letos s houslovým doprovodem. 

Ochutnáme svařák místních vinařů a bude také malé občerstvení. Pokud se budete 
chtít zapojit a jakkoliv přispět, kontaktujte, prosím, paní Lenku Mičkovou v místní lékárně. 
Budeme vděčni za každou pomoc.

Předem děkujeme a těšíme se na Vás.
Za spolutvůrce a organizátory, Lenka Mičková, Renata Oharková.

Že neznáte takové slovo? Nic si 
z toho nedělejte, my jsme ho do listo-
padu taky neznali.

Přitom je to tak jednoduché - je to 
člověk, který je k okolí laskavý a vyko-
nává dobré skutky. To už asi někoho 
znáte.  Třeba nás -žáky písecké školy. 
My jsme totiž u nás ve škole 13. 11. 
byli laskaví všichni. Museli jsme, anebo 
jsme vlastně chtěli?

Na začátku byla výzva našeho par-
lamentu.  13. 11. je Světový den laska-
vosti a my se jako škola zapojíme. Která 
třída bude chtít, se i zaregistruje v celo-
státním projektu.

1. stupeň si o laskavých skutcích vykládal a pak každý žáček skutek doma, ve škole vykonal.
Na 2. stupni ten den měli žáci udělat taky pro někoho dobrý skutek a domluvili se i 
na společné aktivitě. Škoda jen, že deštivé počasí neumožnilo všechny plány - úklid hřiště, 

cyklostezky.
I tak jsme stihli - 6. třídy a vybraní žáci malovali podchod na nádraží
  7. třída vyráběla krmítka ve spolupráci s farmou Sečkových
  8. A  uklízela zahradu v mateřské školce, 
  8. B  uklízela ve škole a přispěla částkou 480,- do útulku ve Bzenci
  9. třída se pro změnu rozjela do Hodonína, kde útulek  pro opuštěné 

  psy navštívila a předala  částku 2 250,- spolu i s věcmi pro pejsky.
Přitom je to tak jednoduché, byli jsme laskaví a pro někoho jsme udělali dobrý skutek. 
A kromě toho, že všichni ho museli potvrdit, zapsat, snad v nás zůstal ten příjemný pocit, jaké 

to je, když někomu pomůžeme.
/ za Žákovský parlament Mgr. J. Lehnertová/

JSEM LASKAVEC

4/2019
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PROHLÍDKA MÍSTNÍ LÉKÁRNY S ODBORNÝM VÝKLADEM
Dne 13. 11. 2019 jsme měli ve škole Den laskavce a šli jsme na domluvenou exkurzi do 

lékárny s odborným výkladem paní Mgr. Lenky Mičkové. Když jsme vešli do lékárny, první 
co jsme navštívili byla místnost, kde se vydávájí léky. Dále jsme se přesunuli do expediční 
místnosti. Bylo tam hodně krabic s léky a dalšími pomůckami pro lidi. Byli jsme sezná-
meni, jak můžeme starším lidem pomáhat a jak má člověk správně jíst. V další místnosti 
pracovala paní Renata Černá a lepila čárové kódy na léky. Prošli jsme skladem se zdravot-
ními boty a ocitli jsme se v laboratoři, kde se míchají různé masti a sirupy. Každý z nás si 
mohl tuto činnost vyzkoušet. Viděli jsme i počítač, do kterého se zapisují léky. V laboratoři 
mají speciální váhy, které váží úplně přesně. V lékárně je také velká hygiena a museli jsme 
být v návlecích na obuv. Všem se nám tam moc líbilo a při odchodu jsme dostali zdravý 
hroznový cukr. 

Exkurzi popsali žáci z 5. třídy ve svých slohových pracích: Pavla Káčerová, Andrea Maň-
ková, Václav Mička, Štěpán Oharek, Sofi e Pyclíková a Martin Vaškových.
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VÝROBA BUDEK PRO PTÁČKY
Dne 13.11. naše škola uspořádala Den laskavosti. I naše třída chtěla pro okolí uskuteč-

nit užitečný skutek. Rozdělili jsme se na 2 skupiny, jedna se vydala malovat podchod a 
druhá šla na farmu Sečkových.  Ti si pro nás připravili výrobu budek.

Budky jsme vyráběli ve skupinkách po třech. Nejdřív jsme osmirkovali dřevěné desky, 
které jsme následně stloukli.  Po dokončení se skupinky se svými výtvory vyfotily. Jak se 
nám to podařilo, se můžete přesvědčit ve fotogalerii na webových stránkách školy.

Během výroby nám paní Sečková a pan Janík nejen pomáhali, ale i nabídli výborný 
domácí mošt a sladkou odměnu. Tímto článkem bychom jim chtěli za celou třídu podě-
kovat, že nám umožnili udělat dobrý skutek pro přírodu a prožít zajímavé dopoledne.

Za 7.třídu Veronika Brhelová a Laura Majerčíková

BOBŘÍK INFORMATIKY
je předmětová soutěž, podporovaná Ministerstvem školství. Soutěž je cílena na běžného 

bystrého žáka se zájmem o svět technologií. Klade si za cíl seznamovat žáky s tím, co to jsou 
informatické otázky a problémy, a že informatika není totéž co ovládání počítače. Odpovídají 
na otázky z oblasti informatického myšlení, algoritmizace, porozumění informacím, řešení pro-
blémů a digitální gramotnosti. Vyplňují online test, v němž vybírají z několika odpovědí nebo 
přemísťují objekty na obrazovce. Soutěžení probíhá na počítačích, v počítačové učebně školy. 

Národní kolo proběhlo během dvou týdnů od 4. do 15. listopadu. 
Účastnily se třídy 5. až 9. ročníku, celkově bylo 15 úspěšných řešitelů:
v kategorii Mini: Martin Vaškových, Štěpán Oharek,
v kategorii Benjamin: Kamila Štěpaníková, Zdeněk Hubáček, Ondra Vávra, Anežka Mikesko-

vá, Jakub Benedík, Zuzana Ježová, Radmila Plšková,
v kategorii Kadet: Jan Juřík, Jaroslav Knotek, Johanka Vašinová, Alžběta Mičková, Lukáš Bar-

toníček, Adam Příhoda.
v Moravském Písku 22. listopadu 2019
zpracoval: RNDr. Miroslav Bukovjan

CO SE UDÁLO V POSLEDNÍCH TÝDNECH V MŠ A NA CO SE TĚŠÍME?
V měsíci říjnu jsme si s rodiči zasportovali. Paní učitelky připravily netradiční sportovní 

odpoledne. Děti napekly koláče, aby všichni doplnili síly. Všichni jsme si to moc užili, když 
nám zezačátku nepřálo počasí. 

I v letošním roce nás navštěvují divadélka. Poslední bylo Divadlo z truhlice, jejich po-
hádka O bacilech byla veselá  a plná písniček.  

Navštívil nás také Mikuláš. Celý den nás provázeli čertíci  a andělíčci. Panu Mikuláši ,an-
dělům  a čertům  jsme zazpívali písničky a za odměnu si odnesli malé dárečky.  V sobotu 
7.12. proběhlo na zahradě MŠ již tradiční čertování. 

Nyní se již všichni těšíme na Ježíška. Vyrábíme dárečky, učíme se koledy a básničky. 
Pomalu nasáváme vánoční atmosféru. 

Mgr. Jana Zezulová, vedoucí učitelka MŠ

4/2019
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PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE A NÁVŠTĚVA KNIHOVNY
Pasování na čtenáře je důležitý okamžik v životě každého školáčka. Pro letošní druháky 

tento velký den nastal 4. listopadu 2019. Před králem a královnou Písmenkového králov-
ství museli projít čtenářskou zkouškou.

Protože všichni žáci ukázali, že umí dobře číst, složili čtenářský slib a byli slavnostně pa-
sováni na rytíře a rytířky ŘÁDU ČTENÁŘSKÉHO.

Nově pasovaní čtenáři navštívili 13.listopadu 2019 místní knihovnu na OÚ, kde je čeka-
la paní knihovnice a spousta zajímavých knížek. 

Děkujeme za úvodní milé setkání a věříme, že děti budou patřit mezi pravidelné ná-
vštěvníky, kterým budou  knížky stále dělat radost.

2. třída Mgr.J.Domanská
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Vážení přátelé pěší turisƟ ky
srdečně vás zveme na vánoční pochod 

Okolo Moravského Písku
sraz v sobotu 28. 12. 2019 

ve 13 hod. před OÚ
Trasa bude nenáročná, podle počasí

Zakončení akce bude na Kovárně u pana Kulheima
Na společné setkání s vámi se těší 

cvičenky TJ Kovoděl Moravský Písek  

4/2019
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A JE VYMALOVÁNO ANEB JAK SE TEN NÁŠ PÍSEK 

SPOJIL PRO DOBROU VĚC
Tak si konečně můžeme říci: „A je vymalováno!“

Projekt výmalby podchodu byl neskutečnou bombou, která nás zachvátila pozitivní 
energií. Je až neuvěřitelné, jak se mohla ta naše malebná obec spojit pro dobrou věc. 
Jde vidět, že dělání dobra nám v obci není cizí. Při pracích na podchodu se tam vystří-
dalo přes 250 lidí z Moravského Písku i z okolí. Na transparentní účet přišly peníze nejen 
od nás z Písku, nýbrž také ze Bzence, Domanína, Strážnice, ba dokonce i z Uherského 
Hradiště. Velmi nás podpořili naši rodáci žijící v současné době mimo Moravský Písek. 
Kromě podpory finanční nás různě podpořila snad skoro celá obec včetně obecního 
úřadu v čele s Leošem, který nám byl vždycky nápomocen, a to přestože má teď plné 
práce se Sokolovnou a přístavbou ZŠ. Základní škola v čele s paní ředitelkou byla úžas-
ná! Snažili se nám také co nejvíce pomoci. Nejen že jsme odtud naverbovali hlavní pi-
líř projektu, tedy děti, ale podařilo se nám „zlanařit“ také pana učitele Františka Hnila, 
kterému nikdy nebudeme schopni dostatečně poděkovat za to, kolik tomuto projektu 
obětoval.

Na nějaké velké bilancování je zatím příliš brzy, proto snad jen krátce uvedu, že 
se nám podařilo prostřednictvím transparentního účtu 16.000,- Kč a prostřednictvím 
pokladniček okolo 3.000,- Kč (počítání pokladniček proběhne v druhé půlce ledna na 
obecním úřadě). Teď již můžeme říci, že se nám podařilo pokrýt veškeré barvy, a dokon-
ce něco zbylo snad na další projekt. Vy všichni, kteří jste přispěli jste byli neuvěřitelně 
štědří. Ukázali jste nám, že dobrota mezi námi Písečáky stále je, přestože v ni dle po-
sledního dotazníku moc lidí nevěří.

My Vám za to vše moc děkujeme! Za penízky, dobrá slova i každou ruku k dílu! Jme-
novat všechny by se sem bohužel nevešlo, proto alespoň takto: „Děkujeme Vám všem 
lidem dobré vůle a doufáme, že nový písecký podchod se Vám bude moc líbit!“ Neza-
pomeňte dělat dobré skutky a vězte, že dobrodějství se nedá změřit finančním či jiným 
objemem, dá se pouze změřit láska se kterou pomáháte! Tak pomáhejme co nejvíce, ať 
se mají dobře i ti, kterým nebylo tak přáno. A krásné svátky vánoční plné klidu a rodinné 
pohody!

A nebojte, brzy budeme zpět s dalšími projekty! Teď si ale dáme chvilku pauzu, pro-
tože podchod nám vzal spoustu sil. U nás v obci máme ale tolik úžasných spolků, že se 
o vyžití vůbec nebojím.

Za Vaši Píseckou střelu
Kuba Klobáska

#písečekvsrdíčku

4/2019
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SPOLEČENSKÁ  KRONIKA

Vítáme do života:

Zákonní zástupci narozených dětí souhlasili se zveřejněním uvedených údajů. 

Jubilanti:
Marie Doležalová  92 let
Anna Wimmerová  90 let
Alois Peterek   85 let
     
Jmenovaní souhlasili se zveřejněním uvedených údajů.      
Uvedení jsou pouze jubilanti, kteří podepsali souhlas se zveřejněním. 

Kristýna Mikesková   07.09.2019
Veronika Holomčíková   13.09.2019
Evelína Izsófová   26.09.2019
Marek Nejezchleba   30.10.2019
Terezie Supová    31.10.2019
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OBEC MORAVSKÝ PÍSEK VÁS ZVE NA 
 
 

NNOOVVOORROOČČNNÍÍ  OOHHŇŇOOSSTTRROOJJ 
 

1.1.2020 
v 18.00 hodin 
na náměstí
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 

Obec Moravský Písek oznamuje svým občanům, že pořádá 
veřejné bruslení na zimním stadionu v Uherském Ostrohu 
v těchto termínech:

- čtvrtek 26.12.2019 od 10.00 hodin do 11.30 hodin
- neděle 29.12.2019 od 12.45 hodin do 14.15 hodin. 

Upozorňujeme občany, že výběr poplatku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (tzv. poplatku 
TKO) na rok 2020 proběhne v 1. patře Obecního úřadu až ve druhé polovině měsíce 
ledna 2020.

Přesný termín bude oznámen místním rozhlasem a zároveň zveřejněn na informač-
ní tabuli a webových stránkách Obce.

Od stejného data budou rovněž k dispozici variabilní symboly pro bezhotovostní 
platbu poplatku.

OZNÁMENÍ
4/2019

-19-



Připravované akce
• 1. 1. 2020 Slavnostní ohňostroj na náměstí - uvítání nového roku

• 4. 1. 2020 Tříkrálová sbírka

•  Zdobení novoročního stromu pro zvířátka

• 8. 2. 2020 Karneval na sněhu

• 22. 2. 2020 Fašank

• 7. 3. 2020 Ples SRDPŠ - předtančení žáků 9.třídy

• 14. 3. 2020 Vítání jara

•  Slavnostní otevření sokolovny

• 21. 3. 2020 III. Vinařský ples na sokolovně

• 27. 3. 2020 Noc s Andersenem
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